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ВСТУП 

 

Запорукою успішного навчання є постійний інтерес до досліджуваного 

предмета. Серед першочергових завдань сучасної школи – розкриття та 

розвиток потенціалу кожного учня. У зв’язку з цим проблема індивідуалізації 

навчання набуває особливої уваги.  

Актуальність дослідження визначається загальними тенденціями 

сучасної освіти, які зумовлені стрімкими змінами у контексті глобалізаційних 

процесів, активним використанням інформаційно-комунікаційних технологій та 

сприянням розвитку особистості кожного учасника в освітньому процесі. 

Перехід на змішану / дистанційну форми навчання підсилюють актуальність 

проблеми з пріоритетним використанням цифрових освітніх технологій. Адже в 

сучасному інформаційному світі недостатньо лише дати знання, важливо 

навчити користуватися ними. Знання та вміння, взаємопов’язані з ціннісними 

орієнтирами учня, формують його життєві компетентності, потрібні для 

успішної самореалізації у житті. Це зумовлює необхідність пошуку нових та 

цікавих методів і форм роботи на занятті, одним з яких є використання 

дигітальних технологій, що й зумовлює актуальність дипломної роботи.  

За даними «Концепції Нової Української Школи» однією з проблем є 

використання переважно застарілих дидактичних засобів на уроці та 

збільшення цифрового розриву між учнями та учителем. Саме тому актуальним 

є вироблення індивідуальних стратегій навчання іноземних мов, підбір 

відповідних методів та прийомів. 

Об’єктом дослідження є освітній процес, у якому реалізується 

індивідуалізований підхід у навчанні іноземних мов.  

Предмет дослідження – особливості реалізації індивідуалізованого 

підходу  у навчанні німецької мови шляхом використання цифрових медіа. 

Мета дослідження – проаналізувати особливості реалізації 

індивідуалізованого підходу у навчанні іноземних мов, а також визначити 
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способи використання цифрових медіа як засобу підвищення ефективності 

навчального процесу. 

Для досягнення поставленої мети передбачено вирішення таких завдань: 

 проаналізувати теоретичні основи дослідження проблеми індивідуалізації 

навчання іноземних мов; 

 з’ясувати сутність понять «індивідуалізація», «диференціація» і 

встановити взаємозв’язки між ними; 

 визначити види індивідуалізації навчання та розглянути 

психолінгвістичні основи її організації (теорія множинного інтелекту (за 

Говардом Гарднером)); 

 провести опитування, яке стосується вивчення ставлення респондентів до 

можливостей реалізації індивідуалізованого підходу до навчання 

іноземних мов з використанням цифрових технологій; 

 розробити завдання з навчання лексичного та граматичного матеріалу із 

врахуванням індивідуалізованого підходу з використанням цифрових 

технологій. 

Методи дослідження. Для досягнення мети та розв’язання поставлених 

завдань у роботі використовується комплекс взаємопов’язаних методів 

дослідження: загальнонаукові: аналіз, синтез та узагальнення теоретичних 

положень, порівняння, систематизація джерел, які застосовувалися для 

опрацювання теоретичної частини роботи; конкретно-наукові: метод 

термінологічного аналізу, що уможливив розкриття сутності базових понять 

дослідження, комплексний аналіз змісту, форм і методів індивідуалізації 

навчання; емпіричні – анкетування, яке проводилось для визначення 

ефективності реалізації індивідуалізованого підходу у навчанні іноземних мов з 

використанням цифрових технологій. 

Практичне значення одержаних результатів. Теоретичні та методичні 

аспекти дослідження можуть бути використанні під час вивчення освітніх 

компонентів «Методика навчання іноземних мов», «Медіаосвітні технології у 

навчанні іноземних мов» тощо, а також в організації навчальних занять з 



5 
 

теоретичних та практичних курсів. Зібраний та проаналізований матеріал 

можна застосовувати для підготовки наукових доповідей. Розроблені завдання з 

використанням цифрових медіа з метою підвищення ефективності 

індивідуалізованого вивчення німецької мови стануть у нагоді у курсі 

«Практика усного та писемного мовлення німецької мови», «Друга іноземна 

мова (німецька)» тощо. 

Апробація результатів дослідження. Основні положення дипломної 

роботи висвітлено у доповідях на науково-практичних конференціях: 

«Індивідуалізація навчальної діяльності учнів та її види» на ІІІ всеукраїнській 

науково-практичній конференції «Іноземна мова у полікультурному просторі: 

досвід та перспективи» (8 квітня 2021 р., м. Кам’янець-Подільський), 

«Створення і реалізація індивідуальної траєкторії навчання на уроці іноземної 

мови» на ІХ міжнародній науково-практичній конференції «Подолання мовних 

та комунікативних бар’єрів: освіта, наука, культура» (19-20 листопада 2021 р., 

м. Київ), «Психологічні основи організації індивідуалізованого навчання на 

уроках іноземної мови» на науковій конференції студентів і магістрантів за 

підсумками НДР у 2021 році (5-6 жовтня 2021 р., м. Кам’янець-Подільський), 

«Впровадження технології веб-квесту у процес викладання німецької мови» на 

засіданні круглого столу «Підготовка вчителя іноземних мов у контексті 

реалізації Професійного стандарту за професіями «Вчитель початкових класів 

закладу загальної середньої освіти», «Вчитель закладу загальної середньої 

освіти», «Вчитель з початкової освіти (з дипломом молодшого спеціаліста)» (14 

травня 2021 р., м. Кам’янець-Подільський). У рамках наукової проблематики 

пройшла підвищення кваліфікації на вебінарі «Онлайн інструменти Canva, 

Prezi, LearningApps, Kahoot, Mural, Padlet, Quizizz, Gamilab для організації 

дистанційного навчання» під час всеукраїнської наукової онлайн конференції 

«Формування компетентностей педагога та технологій навчання» (13-14 

березня 2021р., онлайн). 

Публікації. Окремі положення дипломної роботи опубліковано у статтях 

та тезах доповідей: 
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1. Марцинюк Х. Індивідуалізація навчальної діяльності учнів та її види : 

«Іноземна мова у полікультурному просторі: досвід та перспективи» : збірник 

матеріалів ІІІ Всеукраїнської науково-практичної конференції, м. Кам’янець-

Подільський, 8 квітня 2021 р. / редкол. Т.В. Калинюк (відп. ред.) та ін. 

Кам’янець-Подільський : Кам’янець-Подільський національний університет 

імені Івана Огієнка, 2021. С. 152-155. 

2. Марцинюк Х., Калинюк Т. Створення і реалізація індивідуальної 

траєкторії навчання на уроці іноземної мови : «Подолання мовних та 

комунікативних бар’єрів: освіта, наука, культура» : збірник наукових праць / 

за заг. ред. О. В. Ковтун. К. : 2021. С. 265-271. 

3. Марцинюк Х. Впровадження технології веб-квесту у процес викладання 

німецької мови : програма круглого столу «Підготовка вчителя іноземних мов у 

контексті реалізації Професійного стандарту за професіями «Вчитель 

початкових класів закладу загальної середньої освіти», «Вчитель закладу 

загальної середньої освіти», «Вчитель з початкової освіти (з дипломом 

молодшого спеціаліста)», 14 травня 2021 р. Кам’янець-Подільський, 2021. С. 7-

8.  

Структура роботи. Дипломна робота складається зі вступу, трьох 

розділів, загальних висновків, списку використаної літератури.  

Повний обсяг магістерської роботи – 87 сторінок, з них 80 сторінок 

тексту, 7 сторінок списку використаних джерел. Бібліографія нараховує 65 

позицій. 
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ВИСНОВКИ 

У дипломній роботі проаналізовано особливості реалізації 

індивідуалізованого підходу у навчанні ІМ, а також визначено способи 

використання цифрових медіа як засобу підвищення ефективності навчального 

процесу.  

Основною метою навчання ІМ є виховання особистості, яка бажає і 

здатна вступати в міжкультурну комунікацію. Тому організація навчального 

процесу повинна відбуватися таким чином, щоб стимулювати активну 

пізнавальну діяльність учнів і їх бажання досягати поставлених цілей. Завдання 

вчителя – створити найкращі умови для розвитку особистості шляхом 

розкриття його творчого потенціалу, формування впевненості у собі, 

зацікавлення до вивчення дисципліни, що в результаті посприяє інтенсивному 

засвоєнню матеріалу. 

З’ясовано сутність понять «індивідуалізація», «диференціація» і 

встановлено взаємозв’язки між ними. Ми прийшли до висновку, що для того, 

щоб процес навчання став ефективним, враховуючи індивідуальні особливості 

кожного здобувача, існує технологія індивідуалізації навчання, яка являє собою 

навчальну діяльність індивіда, що самоорганізується і здійснюється незалежно 

від педагогічних впливів, спричинена мотивами, цілями, завданнями та змістом 

навчання, які змінюються в залежності від рівня психологічної готовності учня 

до навчальної діяльності.  

Встановлено, що цілі навчання можуть бути досягнені лише шляхом 

реалізації таких видів індивідуалізації навчання ІМ – розвиваючої, мотивуючої, 

формуючої та регулюючої. Вони базуються на психологічній структурі 

індивідуальності. 

У зв'язку з індивідуалізацією освітнього процесу та його основною 

метою‒ допомогти учня пізнати самого себе, самовизначитися і надати йому 

можливість для самореалізації ‒ важливого значення набуває теорія 

множинності інтелекту американського психолога Г. Гарднера. Дослідник 
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стверджує, що з народження всі люди володіють не одним інтелектом, а 

наділені низкою відносно автономних інтелектів. Ці інтелекти не конкурують 

між собою. Разом з тим, один з них може бути домінуючим, а інші «сплячими». 

Гарднер виокремив дев’ять відносно автономних інтелектуальних здібностей, 

це: вербально-лінгвістичний, логіко-математичний, музичний, тілесно-

кінестетичний, візуально-просторовий, міжособистісний, 

внутрішньообистісний, натуралістичний, екзистенціальний інтелекти. Так, 

використання теорії множинного інтелекту в освітньому процесі може 

допомогти здобувачам зрозуміти свої здібності та зайняти власну нішу в 

професійному житті, тим самим максимально самореалізуватися. 

Розглядаючи психологічні основи організації індивідуалізації навчання 

ІМ, ми проаналізували також індивідуальні стилі навчання, а саме: учні з 

провідним зоровим аналізатором, учні з провідним кінестетичним 

аналізатором, учні з провідним слуховим аналізатором. 

У другому розділі розкрито сутність понять «цифрові технології», 

«інформаційні технології», «інформаційно-комунікаційні технології». 

Зауважимо, що поступово відбувається витіснення терміна «інформаційно-

комунікаційні технології» більш сучасним терміном «цифрові технології». 

Сьогодні ці терміни вживаються як синоніми, проте останній чіткіше 

відображає специфіку нових інформаційних технологій та їх сприйняття 

суспільством. 

Практична значущість роботи полягала у застосуванні цифрових 

технологій на заняттях німецької мови. Було проведено опитування з метою 

виявлення ставлення учасників до впровадження дигітальних технологій для 

індивідуалізації навчання ІМ. Узагальнюючи аналіз результатів, відзначимо, що 

більшість учасників (80-90%) позитивно ставляться до впровадження 

дигітальних технологій для індивідуалізації навчання, а у 85 % опитуваних є 

досвід впровадження їх на практиці. Тому ми переконались, що оволодіння ІМ 

з індивідуалізованим підходом є набагато  ефективнішим та дієвішим за 

традиційний підхід, а використання при цьому цифрових медіа підвищує 
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інтерес до навчальної діяльності, сприяє розкриттю, збереженню і розвитку 

особистісних якостей учнів. І так як результати анкетування засвідчили, що 

використання сучасних цифрових застосунків для індивідуалізованого 

навчання ІМ можна рекомендувати до впровадження їх в освітній процес.  

Розроблено вправи з використанням цифрових технологій на уроках 

німецької мови у рамках вивчення граматичної теми «Präpositionen mit Dativ 

und Akkusativ» та засвоєння лексики до теми «Theaterbesuch». 

Вставновлено, що наразі існує безліч різноманітних новітніх додаткових 

засобів, які здатні активізувати навчальну діяльність учнів, викликати в них 

бажання вчитися.. Зокрема, ми розглянули застосування дигітальних технологій 

та інтерактивних засобів навчання на уроці ІМ. Прикладами слугують інтернет-

ресурси, різноманітні навчальні платформи, що дозволяють створити штучне 

мовне середовище і здійснити віртуальні подорожі в різні країни світу, а 

відеоподкасти з представниками іншомовних держав дозволяють учням 

простежити як можна застосувати набуті знання та вміння на практиці. 

Яскравість, новизна й емоційність процесу навчання зі застосуванням 

інноваційних комп’ютерних технологій сприяє концентрації на оволодінні 

іноземною мовою, зацікавлює, розвиває пізнавальні мотиви. 

Отже, вплив дигітальних технологій на сучасну освіту  змушує по-новому 

підходити до реалізації освітнього процесу, створювати відповідні освітні 

продукти, які допомагатимуть активізувати навчальний процес. Застосування 

цифрових медіа у навчальних цілях у декілька разів здатне підвищити 

ефективність засвоєння матеріалу шляхом наочної демонстрації, закріплення 

навичок на практиці та здійснення ефективного контролю за навчальним 

процесом у цілому.  

Застосування на уроках ІМ цифрових навчальних програм — це досить 

ефективний та доцільний засіб у навчанні ІМ, спрямований на розвиток їх 

комунікативних навичок. Крім цього використання цифрових медіа у у 

навчанні ІМ дозволяє відійти від традиційних форм навчання й підвищити 

індивідуалізацію навчальної діяльності, оптимізувати засвоєння мовних 
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структур та граматичних правил, а також монотонність заняття при формуванні 

мовленнєвої та комунікативної компетенції учнів при навчанні іноземній мові. 

 Проведене дослідження не вичерпує всіх можливих аспектів 

використання дигітальних технологій з метою індивідуалізації навчання 

іноземних мов,  тому подальшого вивчення потребує зарубіжний досвід щодо 

застосування медіа засобів. 
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